



中共中央国务院举行春节团拜会

习近平：同时间赛跑 同历史并进 “民亦劳止，汔可小康”将变为现实

新春致辞

省委副书记、市委书记
市委副书记、市长

郑栅洁
裘东耀

新年纳余庆，嘉节号长春。值此新春佳节来临之际，我们代表中共宁波市委、宁波市人民政府，向全市广大工人、农民、知识分子、各级干部和离退休老同志，向远在他乡的挂职干部和人才，向驻甬部队指战员、武警官兵、公安干警和消防救援队伍指战员，向旅居海内外的宁波籍乡亲，向所有关心支持宁波现代化建设的各界朋友，向全体新宁波人，致以新春的问候和美好的祝福！

刚刚过去的2019年，是新中国成立70周年大庆之年，也是宁波朝着高水平全面建成小康社会目标奋进的大干之年。一年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟习近平总书记对浙江、对宁波工作的重要指示精神，按照省委提出的“交出四张高分答卷”的新要求，强化“三个地”的政治自觉，坚持“八八战略”再深化、改革开放再出发，高质量开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，高效率推进“六争攻坚、三年攀高”行动，推动经济社会发展迈上了新台阶。地区生产总值达11985亿元，增长6.8%，一般公共预算收入达1469亿元，增长6.4%，经济实力明显增强。城乡居民人均可支配收入分别达64886元和36632元，增长7.9%和8.9%，收入比缩小到1.77:1，第10次获评“中国最具幸福感城市”。“246”万千亿级产业集群建设驶上快车道，规上工业增加值首次突破5000亿元大关，全国制造业单项冠军企业数量稳居全国城市首位。“225”外贸双万亿行动按下快进键，17+1经贸合作示范区建设扎实推进，首届中国-中东欧博览会成功举办，宁波舟山港货物吞吐量、集装箱吞吐量稳居全球港口第1和第3位。前湾新区、甬江科创大走廊、南湾新区、创智钱湖、临空经济示范区等大平台建设如火如荼，越来越多的企业、机构、人才看好宁波未来，携手宁波发展，重量级项目纷

至沓来，创新机构加快集聚，人才净流入率稳居全国城市第2位，这既为当前发展赋能，又为长远发展“栽树”。此时此刻，我们为宁波发展的好势头倍感自豪，对宁波发展的前景充满信心。我们更要为勇毅奋进、努力奔跑的宁波人民点赞叫好，向所有真诚关心宁波、鼎力支持宁波的各界朋友表示衷心感谢！

2020年是具有里程碑意义的一年，我们将高水平全面建成小康社会，进而开启高水平社会主义现代化建设新征程。我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持“八八战略”再深化、改革开放再出发，只争朝夕、不负韶华，勇争一流、不辱使命，努力交出更加优异的成绩单。我们要把新发展理念落到实处，坚持以稳求进，以进促稳，统筹做好稳企业、增动能、补短板、保平安工作，高效推进“栽树工程”，确保宁波走在高质量发展前列。我们要把改革开放进行到底，深化“最多跑一次”改革，打造一流营商环境，全方位参与“一带一路”建设、长三角一体化发展，使发展的活力更强劲、空间更广阔。我们要把为民服务做细做好，常态化开展“三服务”活动，主动倾听群众意见，精准聚焦群众关切，积极回应群众诉求，让民生工作更有温度、群众生活更有品质。我们要把管党治党引向纵深，巩固拓展主题教育成果，保持正风反腐高压态势，坚决纠治形式主义、官僚主义，使政治生态更加清明、党群关系更加密切。

共同的梦想，需要共同的奋斗；幸福的生活，需要辛勤的付出。我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，大力弘扬宁波“四知”精神，坚定信心、稳中求进，勠力同心、苦干实干，奋力夺取高水平全面建成小康社会伟大胜利！

衷心祝愿全市人民新春快乐、阖家幸福、万事如意！

全党全军全国各族人民要在中国共产党坚强领导下，不忘初心、牢记使命，不畏风浪、直面挑战，以时不我待的奋进姿态，继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标进发，继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景进发，继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间！

左图：1月23日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2020年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。（新华社发）

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。人民大会堂宴会厅鲜花吐艳、悬灯结彩，各界人士2000多人欢聚一堂，辞旧迎新，欢声笑语洋溢着喜庆的节日气氛。【下转第4版】



新华社北京1月23日电 中共中央、国务院23日上午在人民大会堂举行2020年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、

台湾同胞和海外侨胞拜年。习近平强调，时间不等人！历史不等人！时间属于奋进者！历史属于奋进者！为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时间赛跑、同历史并进。全党全军全国各族人民要在中国共产党坚强领导下，不

忘初心、牢记使命，不畏风浪、直面挑战，以时不我待的奋进姿态，继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标进发，继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景进发，继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间！

郑栅洁赴市疾控中心检查疫情防控工作

本报讯（记者徐展新）昨日上午，省委副书记、市委书记郑栅洁赴市疾控中心检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。郑栅洁首先详细了解市疾控中心参与疫情防控的具体情况，当听说许多党员干部主动放弃春节休假、请缨上阵时，他恳切地说：“现在是最关键的时候，你们站得出来、豁得出去，充分体现了党员干部的思

想境界和为民情怀。党和人民会记住你们的无私奉献！”随后，郑栅洁与实验室工作人员深入交流病毒检测情况，分析研判疫情形势，探讨疫情防控方案，诚挚感谢他们的辛勤付出。郑栅洁还检查了防护装备配备情况，叮嘱中心一定要严格落实工作人员的安全防护措施，坚决防止出现交叉感染问题。郑栅洁在检查时强调，这次疫

情来势凶猛，防控形势严峻复杂，不确定性因素很多，全市上下务必严格按照中央和省、市的部署要求，积极响应，紧急行动，联防联控，齐心协力把疫情危害控制在最低程度。卫生健康系统和疾控中心要提高病毒检测、疫情监测和流行病学调查水平，及时出具科学准确的数据和意见。要集中资源做好医疗救治工作，尽最大努力保证患者恢复健康。

要加强健康教育，帮助市民采取正确的自我防范措施。要结合爱国卫生运动、文明城市创建、全民健身活动，从科学、专业的角度，尽快制定指导全市的公共卫生和疾病防控技术方案。各级各部门要强化底线思维、责任意识，不断完善防控体系，严格落实防控措施，切实提高疫情防控工作的科学化、精细化水平，坚决打赢这场不容有失的硬仗。

市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组召开会议 就贯彻落实全省视频会议精神作部署

本报讯（记者易鹤）昨日上午，全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作视频会议后，市委副书记、市长裘东耀主持召开市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组会议，就贯彻落实全省视频会议精神作具体部署。会议认为，当前，疫情防控形势

严峻复杂，不确定因素很多。各地各部门一定要提高思想认识，强化风险意识，坚持底线思维，把疫情防控作为当前压倒一切的重大政治任务，按照中央和省、市的部署要求，迅速落实最周密、最严格、最有效的举措，坚决遏制疫情扩散蔓延。会议强调，要迅速行动，强化统

筹协调，立足“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”，在闭环管控、量化管理上狠下功夫，落实落细联防联控、群防群控措施，切实提升防控措施的精准性、有效性和覆盖面，严密筑牢疫情防控防线。要做好人员排查，强化社区网格化防控措施，全面精准滚动排摸所有相关人员，

切实找准并切断传染源，确保不留空白、不漏一人。要全面掌握疫情地区来甬车辆信息，强化属地责任，在高速公路入口和国道省道等重点部位加强对来自疫情地区车辆的登记管理，严格检测入境车辆和人员。要最大限度减少公众聚集活动，立即停止存在明显交叉感染风险的公众聚集活动，取消宗教活动场所的大型活动，停止所有文化和节庆活动。要加强救治药物、消杀药品、防护用品等各项准备，确保满足疫情防控工作需要。

能使政协工作充满生机和活力。习近平总书记用“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的殷切期望来勉励政协委员们，并叮嘱大家“建言建在需要时，议政议到点子上，监督监在关键处”。我们必须时刻铭记、牢牢掌握总书记的嘱托。全市政协组织要以习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想为指导，增强服务意识，千方百计为委员履职尽责搭建平台、创造条件。要通过组织考察调研、学习培训等活动，让委员知情知政，不断提高履职能力和水平，继续为推进全市“六争攻坚、三年攀高”行动、促进宁波走在高质量发展前列献计出力。陈文祥参加走访慰问活动。

杨戍标走访宗教界代表人士时指出 引导宗教与社会主义相适应 共同为中华民族伟大复兴而努力

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市政协主席杨戍标来到奉化雪窦寺走访宗教界代表人士。他指出，必须坚持宗教中国化方向，引导宗教与社会主义社会相适应，并不断与时俱进，与新时代同步，促进宗教界人士共同为实现中华民族伟大复兴而努力。杨戍标走访慰问省政协委员、浙

江省佛教协会会长、雪窦寺住持怡藏法师，给他拜年，并通过他向全市宗教界人士致以诚挚的新春祝福。在随后的座谈交流中，杨戍标充分肯定怡藏法师坚持宗教与社会主义相适应的一些做法。他希望宗教界人士继续发扬爱国爱教、团结进步、服务社会的优良传统，认真贯彻党的宗教工作方针政策，依法开

展教务活动，积极参与社会公益事业，更好地为宁波走在高质量发展前列贡献力量。同时，要切实过好节日期间安全管理工作，周密安排，精心部署，确保广大信教群众度过一个安全、欢乐、祥和的节日。杨戍标强调，人民政协是一个政治组织，政协委员是政协工作的主体。政协委员优势作用的发挥，才

为坚守岗位 敬业奉献的人们点赞祝福 市领导慰问一线工作人员

本报讯（记者徐展新 易鹤 吴向正 龚哲明）春节前夕，省委副书记、市委书记郑栅洁，市委副书记、市长裘东耀，市人大常委会主任余红艺，市政协主席杨戍标分路慰问坚守岗位的一线工作人员，向他们致以新春祝福和节日问候。

22日下午，郑栅洁来到国网宁波供电公司综合能源管理平台，看望慰问一线工作人员。“你们的岗位很重要，事关电网的稳定运行，事关经济发展和群众生活。”郑栅洁代表市委、市政府感谢一线工作人员的辛勤付出，鼓励他们再接再厉、再创新高。随后，郑栅洁来到中山西路供气站营业厅，亲切询问窗口服务人员、呼叫中心话务员和SCADA系统操作人员的工作生活情况，向他们致以新春问候，希望他们不断提高业务能力，加强精细化管理，为城市用气稳定安全贡献更大力量。郑栅洁还来到81890求助服务中心，现场了解话务人员的工作流程，为

他们的专业素养、服务态度点赞。23日上午，郑栅洁走访慰问市供水集团供水分公司一线工作人员，详细了解春节供水保障情况，感谢他们的辛勤工作。随后，郑栅洁来到宁波市疾病预防控制中心，慰问疾病防控应急队员和实验人员，检查防护装备配备情况，详细了解中心参与疫情防控情况。“现在是最关键的时候，你们站得出来、豁得出去，充分体现了党员干部的思想境界和为民情怀，党和人民会记住你们的无私奉献！”郑栅洁向他们表示诚挚感谢，叮嘱他们做好自身安全防护工作。郑栅洁还要求中心结合爱国卫生运动、文明城市创建、全民健身活动，从科学、专业的角度，尽快制定指导全市的公共卫生和疾病防控技术方案。

22日下午，裘东耀来到鄞州区东吴镇，看望慰问在岗执勤的交通民警，感谢大家的辛勤付出，向大家致以新年的问候。【下转第3版】

// 坚决遏制疫情扩散蔓延 //

宁波新型冠状病毒感染的肺炎病例增至5例

奉化“康家乐”加班赶制医用外科口罩
“不涨一分钱，亏本也要坚持生产！”

▶▶▶ 第2版